

苦中作樂 與世隔絕 自給自足

海洋監測員 孤身堅守小島32年



王仁良在島上種菜。網上圖片

王仁良在屋前墾了一塊地。他剖開廢棄的球形浮標做成大瓢，再從上海帶來種子，種下韭菜、番茄、黃瓜和辣椒。...

他還喜歡沿着島四周的礁石散步，有時在某塊礁石上多停留一會兒，檢海螺，抓小蝦。...

妻子來一次 就此卻步

年近60的漢子早已習慣了島上的「與世隔絕」，和人打交道反倒有點不適應。...

王仁良的妻子最初以為丈夫守着的是一個「寶島」，然而她過去一次後便不願再去。...

島上吃水靠天降雨。有時一連幾個月不下雨，再趕上風浪大，陸上的補給船過不來，就只能放棄「文明」。...

而被問到最餓什麼時，他脫口而出：「新鮮蔬菜！」運送補給的船隻半個月來一次，王仁良已經「吃出經驗了」。...

颱風斷補給 被迫吃鼠

有一次補給船被颱風阻隔了數日，米倉也快見底了。王仁良只好去島四周的礁石上撿海螺，後來實在撐不住了，「吃老鼠，吃鳥」。...

「都過去了」，王仁良這樣說。島上他從前的住所，天花板爬滿青苔，潮氣導致的風濕性關節炎長期折磨着他。...

「以苦為榮」這四個大字原本被駐紮的解放軍用大紅油漆寫在大墩山碼頭的崖壁上，風吹雨淋，漸漸褪了顏色。...

大墩山島好似一個巨大的綠線頭矗立在杭州灣主航道中。每天，他十幾次穿過叢林，走在從往處到島頂觀景點的一段全是苔蘚的小路上。...

在他心中，他用青春和孤獨堅守的小島，是「關乎人們子孫後代」的安全島。...

來源：中國青年報

蘭大教授 揭《倉頡書》千年謎

香港文匯報訊（記者 王岳、吳明蔚 蘭州報道）千百年來，一直無人能夠破解的28字奇文《倉頡書》，於本月3日在第九屆海峽兩岸先秦兩漢學術研討會上，被甘肅蘭州大學文學院教授張崇琛（右圖）考釋。...



記載千年奇文《倉頡書》原文的石碑。

張崇琛教授考證認為，《倉頡書》全文內容概括為先言戰後黃帝族與東夷族的友好相處，以及黃帝族的勢力已遍佈各地，再言以雲命名師、官的管理體制。...

駁《倉頡書》「劉歆偽造」之說

張教授在這次研討會上還反駁了之前關於《倉頡書》係「劉歆偽造」之說。據他考證史料顯示，早在劉歆之前，倉頡造字之說已屢見於《荀子·解蔽》、《韓非子·五蠹》、《淮南子·本經》等諸文獻。...

力證《倉頡書》即甲骨文前身

上述事實這不但說明《倉頡書》並非劉歆所偽造，而且有力地證明了《倉頡書》28字即是甲骨文的前身。...



情侶玩偶

隨著「中國情人節」農曆「七夕節」臨近，山東省棗莊市市中區許多手工藝品店紛紛推出以浪漫愛情作主題的情侶玩偶、飾品。...

西嶺雪山森林文化旅遊節開幕

香港文匯報訊（記者 江雨馨、宋濤 成都報道）中國·成都西嶺雪山第三屆森林文化旅遊節4日在西嶺雪山滑雪場景區隆重開幕。...



西嶺雪山第三屆森林文化旅遊節4日隆重開幕，逾2萬遊客捧場。

逾兩萬遊客免費體驗

記者獲悉，與往屆森林文化節不同的是，這屆森林文化旅遊節在保留西嶺雪山紅葉節、森林山珍美食節等基礎上，結合成都和大邑旅遊的特點及遊客夏秋季節出行的需求，新增了「西嶺雪山山地運動休閒文化節」。...

潮語通緝令 警方親和執法

香港文匯報訊（記者 唐鑾宇 成都報道）最近，以「親」、「包郵」等為代表語言的「淘寶體」風靡全國。甚至在上海等地警方的微博通緝令上，我們也看到了這樣的內容：親，告別日逃，分分鐘，秒秒驚的痛苦吧。...



一位路過的市民好奇地在拍照提示牌。香港文匯報成都傳真

據成都交警相關負責人表示，設立這些「淘寶體」交通提示牌，是希望通過親和、時尚的方式宣傳交通法規，促使市民自覺遵守交通規則。

昨日下午，記者在成都一環路跳傘塔路口看到，該路口的四個行人過街等候區，都立着一塊高約1米的綠色交通提示牌。「親，請按交通信號燈通行哦」、「親，注意避讓行人哦」。...

大型史前聚落遺址現內蒙

香港文匯報訊（實習記者 李倩 內蒙古報道）近日，考古人員在內蒙古東部的科爾沁草原腹地發現一處距今約5,000年的新石器時代聚落遺址。該處遺址名為哈民遺址，是目前科爾沁地區發現規模最大、保存最完好、出土遺物最豐富的遺址。...

Table with 10 columns listing TV channels (無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台) and their respective program schedules for August 5th, 2011.

Advertisement for Wen Wei Po newspaper, featuring the headline '《香港文匯報》全港各大連鎖店有售' and contact information: 訂閱熱線: 2873 9889. It also lists retail partners like 7-11, O.K., and Supermarkets.